

让这人间美景越来越靓丽

——习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话激励全国人民凝心聚力勇毅前行

■新华社记者

“家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景”“党和政府永远是人民群众的强大依靠”，乙巳蛇年春节即将到来之际，习近平总书记1月22日至24日冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

情真意切的话语，给广大干部群众带来节日的温暖，激发

拼搏进取的干劲。大家表示，要牢记习近平总书记的殷切嘱托，在新的一年里共同努力，把幸福生活过得更好，让这人间美景越来越靓丽。

灾后重建暖人心

临近春节，辽宁绥中县明水满族乡祝家沟村一片喜庆气氛，树枝上挂着红灯笼，家家户户贴上春联窗花。在灾后重建的新房里，村民王宝维一家子正为过年忙碌着。（下转第4版）

天津日报

TIANJINDAILY

今日4版

2025年1月25日 星期六 农历甲辰年十二月廿六

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27669号

习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



1月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众。这是22日下午，习近平在葫芦岛市绥中县明水满族乡祝家沟村考察时，同村民们亲切交流，向大家致以诚挚慰问和新春祝福。新华社记者 翟健岚 摄



1月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众。这是23日上午，习近平在沈阳大东副食品商场考察时，同店主和顾客亲切交流，向大家致以新春祝福。新华社记者 谢环驰 摄

新华社沈阳1月24日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女身体健康、工作顺利、阖家幸福、蛇年吉祥！祝愿伟大祖国国泰民安、风调雨顺、繁荣昌盛！

1月22日至24日，习近平在辽宁省委书记郝鹏和省长李乐成陪同下，来到葫芦岛、沈阳、本溪等地，深入农村、市场、社区、企业考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

22日下午，习近平抵达葫芦岛市，乘车近一个小时来到

绥中县明水满族乡祝家沟村。去年8月，这里遭受严重洪灾，入冬前41户村民搬进重建的新居。习近平在村口察看受灾区域，详细询问当时房屋被淹和村民转移情况，随后到村党群服务中心结合视频、展板了解灾后恢复重建进展，叮嘱当地干部群众务必安排好群众生产生活，确保温暖过冬。

正值农历小年，家家户户贴上了春联窗花。习近平先后走进村民朱西存、王宝维家，察看房屋结构质量和年货准备情况，了解政府的重建房屋补助是否到位，村民收入来源主要有哪些。在同王宝维一家围坐一起时，王宝维告诉总书记，新房敞亮暖和，年货都办齐了，全村人发自内心的感恩党、感恩总书记。

习近平问他还有什么要求和希望，他说自己的希望是把生活过得更好。习近平高兴地回应他，你们的希望也就是我们的希望，党和政府永远是人民群众的强大依靠。

离开村子时，村民们纷纷向总书记问好，掌声、欢呼声让小山村沸腾起来。习近平对乡亲们说，去年以来，包括你们这里，我国一些地方遭受了自然灾害。我们坚持人民至上，干部群众团结一心，取得抗灾救灾重大胜利。新春佳节即将到来，我代表党中央，向所有受灾群众和奋战在灾后恢复重建一线的干部群众致以诚挚慰问和新春祝福！

沈阳大东副食品商场历史悠久，富有特色的年货商品琳

琅满目。23日上午，习近平来到这里，察看多家店铺，频频同店主和顾客交流，详细了解节日期间市场供应情况。大家见到总书记都十分激动，连声欢呼“总书记好”！习近平对大家说，“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”是民生大事，现在物质丰富，过年团圆更要让大家吃得好、吃得健康。

随后，习近平来到经过集中改造的大东区长安街道长安小区，走进四世同堂的郎素兰家中看望。得知小区改造后居住环境明显改善，各方面服务保障到位，习近平表示肯定。他指出，城市更新要因地制宜，同社区建设结合起来，一切着眼于便民、利民、安民，特别要更好地关心呵护“一老一小”。（下转第4版）

陈敏尔在十二届市纪委四次全会上强调

坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争 为奋力谱写中国式现代化天津篇章提供坚强保障

张工喻云林王常松陈辐宽出席

本报讯(记者 于春洋 刘国栋 田莹)1月24日，中国共产党天津市第十二届纪律检查委员会第四次全体会议召开。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神，深入落实习近平总书记视察天津重要讲话精神，坚持用改革精神和严的标准管党治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，以全面从严治党新成效为奋力谱写中国式现代化天津篇章提供坚强保障。

市委副书记、市长张工，市人大常委会主任喻云林，市政协主席王常松，市委副书记陈辐宽出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任王庭凯主持会议。市委常委、市人大常委、市政府、市政协领导班子成员，市高级人民法院、南开大学、天津大学主要负责同志出席。中央纪委国家监委第五监督检查室负责同志到会指导。

陈敏尔指出，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出重要要求，对深入推进全面从严治党作出战略部署，具有很强的政治性、思想性、指导性，为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方向、提供重要遵循。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中央纪委四次全会部署要求上来，深刻把握“两个历史主动”，准确把握当前反腐败斗争形势，全面把握习近平总书记关于深入推进全面从严治党的战略部署，贯通把握党的二十届三中全会和习近平总书记视察天津时关于反腐败斗争的重要要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维

护”，进一步增强信心、恒心、决心，强化政治担当、战略担当、责任担当，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚定不移将反腐败斗争进行到底。

陈敏尔指出，一年来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，市委持续发力，市纪委监委切实履职尽责，深入推进反腐败斗争，全面从严治党政治引领和保障作用进一步彰显，政治监督持续深化，纪律建设全面加强，正风反腐有力有效，惩治“蝇贪蚁腐”纵深推进，监督效能明显提升。同时，要清醒认识我市反腐败斗争形势仍然严峻复杂，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重，发扬彻底的自我革命精神，始终保持战略定力和高压态势，始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围，全面从严、一严到底，一步不停歇、半步不退让，以永远在路上的坚韧执着，坚决把反腐败斗争一直抓下去。

陈敏尔强调，今年是“十四五”规划收官之年，是进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化天津篇章的重要一年。做好改革发展稳定工作，关键在党，关键在人。要全面落实深入推进全面从严治党各项任务，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。聚焦“两个维护”根本任务，推进政治监督具体化、精准化、常态化，围绕深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神，紧扣推动高质量发展“十项行动”和“三新”、“三量”等重点工作，提升政治监督质效，持续净化政治生态。巩固深

化党纪学习教育成果，用严明的纪律管党治党，坚持经常性教育和集中性教育相结合，坚持正面引导和反面警示相结合，坚持抓党性修养与抓党风党纪相结合，推进党纪学习教育常态化长效化，深化运用监督执纪“四种形态”，综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用，引导党员干部敬畏纪律、遵守纪律，在遵规守纪中改革创新、干事创业。坚持风腐同查同治，纵深推进反腐败斗争，坚持零容忍态度，把中央八项规定精神作为铁规矩、硬杠杠，持之以恒纠治“四风”，对重点问题、重点领域、重点对象着重抓、着力查，深化整治权力集中、资金密集、资源富集等重点领域和关键岗位腐败，不断丰富防治新型腐败和隐性腐败花样翻新有效办法，以“同查”严惩风腐交织问题，以“同治”铲除风腐共生根源。持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，持续发力惩治“蝇贪蚁腐”，深化基层监督体制机制改革，凝聚合力打通基层监督“最后一公里”，综合用力破解“小马拉大车”突出问题，统筹为基层减负松绑和赋能增效，推动全面从严治党向基层延伸。压实全面从严治党政治责任，各级党委要主动抓、主动管，各级纪委要聚焦主责、干好主业，各职能部门要切实履行行业监管、职能监督等职责，推动党委主体责任、纪委监督责任、职能部门监管责任同向发力，健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局，把严的基调一严到底。加强纪检监察机关自身建设，深化纪检监察体制改革，着力加强规范化法治化正规化建设，进一步筑牢政治忠诚、增强能力本领，严格管理监督，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。（下转第4版）

本报讯(记者 于春洋 刘国栋 米哲 周志强 张立平 刘平 孟若冰)蛇年春节将至，连日来，市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工，市人大常委会主任喻云林，市政协主席王常松，市委副书记陈辐宽，分别走访慰问劳动模范、困难群众、老党员等，送去党和政府的亲切关心，向大家致以新春祝福和诚挚问候。

陈敏尔来到全国劳动模范、全国五一劳动奖章、全国五一巾帼奖获得者魏桂玲家中，同她深入交流，了解她的工作经历、身体状况、生活情况。他说，民以食为天，您在粮食系统工作40多年，兢兢业业，精益求精，追求卓越，带领团队推动工艺创新、丰富产品种类，拓宽营销渠道，在平凡岗位上创造了不平凡业绩，向您表示敬意。希望您保重身体，继续发挥先锋模范作用，引领广大劳动者牢记习近平总书记殷殷嘱托，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，成为本职岗位上的行家里手，切实把生活过得越好。社区和有关部门要用心用情用力办好民生实事，落实帮扶政策，加大保障力度，守住兜牢民生底线，切实把党和政府的关怀温暖送到群众心坎上。（下转第4版）

陈敏尔张工喻云林王常松陈辐宽
走访慰问劳动模范困难群众老党员